

凝聚合力立德树人 持之以恒培根铸魂

——习近平总书记重要指示为未成年人思想道德建设指明方向注入动力

□新华社记者

未成年人思想道德建设工作座谈会12月15日在京召开,会上传达了习近平总书记近日对未成年人思想道德建设作出的重要指示。

与会人士和社会各界表示,要以习近平总书记重要指示精神为根本遵循,坚定使命担当、认真履职尽责,落实立德树人根本任务,坚持把未成年人思想道德建设作为战略性、基础性工作来抓,合力为未成年人健康成长营造良好社会环境。

“习近平总书记高度重视未成年人思想道德建设、关心未成年人健康成长,重要指示高屋建瓴、精辟深邃,为我们下一步工作明方向、添动力。”现场聆听总书记重要指示,内蒙古自治区鄂尔多斯市委书记李理振奋。

“我们将按照习近平总书记重要指示要求,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以‘五育’融合为重点,打造全域协同育人生态,推动未成年人思想道德建设再上新台阶。”李理说。

在陕西延安鲁艺文化中心,“红领巾讲解员”们将一段段红色历史娓娓道来,成为传播延安精神的一道风景线。

**防范工业染料给腊肠染色
两部门发布新规**

新华社北京12月15日电
(记者 赵文君)记者15日从市场监管总局获悉,一些可能会被不法商家用于腊肠染色的工业染料,被纳入食品中可能添加的非食用物质名录。

据介绍,市场监管总局、国家卫生健康委近日联合发布公告,将红2G、二甲基黄、二乙基黄纳入食品中可能添加的非食用物质名录。红2G、二甲基黄、二乙基黄为工业染料,可能会被不法商家用于腊肠等食品染色以改善色泽,具有一定健康风险。

同时被纳入名录的还有西布曲明及其衍生物,西布曲明具有神经抑制作用,可达到抑制食欲、减重的效果,但可能引发心律失常等不良反应。

纳入名录的非食用物质,包括根据食源性疾病、食品安全风险监测等信息发现的非食用物质,在食品生产经营过程中添加或可能添加到食品中的非食用物质,具有科学数据表明可能造成人体健康危害的物质。

市场监管总局表示,将聚焦米面制品、肉制品、压片糖果等重点领域加大抽检力度,对添加非食用物质的行为依法从严从重处罚,持续筑牢食品安全防线。



冬景如画

12月15日,游客在江苏兴化里下河国家湿地公园赏景游玩(无人机照片)。

新华社发

关注

精准把脉 联合开方 人大监督激活物业精细化治理新动能

凸显,公共设施维修、垃圾清运不及时等民生诉求长期得不到解决,形成“居民不满,物业委屈”的治理僵局。为打破这一困境,富强路街道人大工委将议事协商会纳入重点监督事项,组织人大代表主动列席协商会议,聚焦群众关切的公共设施维护、停车管理等高频问题全程参与协商,架起三方沟通的“连心桥”,并对协商方案、责任分工、时限要求的可行性、合理性进行全程监督指导,实实在在解决群众面临的实际问题,实现了从“矛盾多发”到“和谐共建”的转变。

针对物业服务缺乏量化标准、居民满意度较低等问题,富强路街道人大工委以“物业星级”评价标准为依据,创新开展过程监督,让服务质量有标尺、监督问责有抓手。在定期巡查中,街道人大工委联合物业指导员、物

业项目部负责人,围绕环境卫生、问题整改效率等核心指标,对物业工作进行全面流程跟进。今年5月,监督小组在富四小区巡查时发现路面垃圾清理不到位、楼道有油污等问题,当即督促物业整改,当天便完成垃圾清理和楼道清洗。对于停车位不足、绿化不足等突出问题,街道人大工委组织监督小组深入小区开展“专项督查”。在富六小区督查停车问题后,代表们提出“清晰消防通道标识、增设临时停车位、实行车位登记管理”的整改建议,并督促物业落实,有效改善了小区停车秩序。此外,每季度开展的满意度测评中,人大代表通过入户走访、集中座谈等方式“零距离”倾听民声,将居民意见形成测评清单,作为监督物业服务企业履约、评估社区工作成效的重要依据。这一系列举措,推动居民对物业

服务的满意度从68%提升至92.5%。

物业管理涉及多部门职能,跨部门问题常因协调不畅久拖不决。为此,富强路街道人大工委建立“问题会商+联合督办+效果评估”协同监督机制,联动多方资源回应民生诉求。针对议事协商会中涉及充电桩增设等跨部门问题,街道人大工委充分发挥协调作用,组织召开由住建、消防、公安、司法等部门参与的工作协调会,明确各部门职责,推动建立联合检查机制。为切实解决问题,人大代表同住建局、供电等部门,对有新增充电桩需求的小区进行实地勘察,并协同社区组织召开民情恳谈会,收集群众意见建议,经过充分沟通协商,充电桩增设方案得到居民认可,2025年新增电动汽车充电桩34组,满足了群众出行需求。

今后,富强路街道人大工委将持续深化监督职能,不断创新监督方式,强化监督实效,全力打造“共建共治共享”社区治理新标杆,为提升居民生活品质贡献基层人大力量。

内蒙古慧尔企业管理中心(有限合伙)与乌兰察布大中铜金矿业有限责任公司债权转让暨债务催收联合公告

根据内蒙古慧尔企业管理中心(有限合伙)与乌兰察布大中铜金矿业有限责任公司于2025年12月11日签署的《债权转让协议》,内蒙古慧尔企业管理中心(有限合伙)与乌兰察布大中铜金矿业有限责任公司联合公告通知借款人、担保人以及其他相关各方以下事项:

内蒙古慧尔企业管理中心(有限合伙)已将其对下列债权资产清单所列借款人及其担保人享有的债权及担保合同

债权人	贷款本金金额	币种	借款合同号	担保合同号	担保人
乌兰察布市白乃庙铜业有限责任公司	170,000,000.00	人民币	【81010420130000068】《固定资产借款合同》 【81010420140000007】《固定资产借款合同》 【15010420130000190】《固定资产借款合同》 【15010420130000201】《固定资产借款合同》 【15010420140000054】《固定资产借款合同》 【15010420140000065】《固定资产借款合同》	【81100620130001240】《最高额抵押合同》、【8110052020130000860】《最高额保证合同》、 【8110072013000100】《最高额权利质押合同》、【四国土资字押[2013]字第1933号】 【国有土地使用权抵押合同】、【四国土资字押[2013]字第1934号】 【四国土资字押[2013]字第1935号】、【国有土地使用权抵押合同】、【四国土资字押[2013]字第1936号】 【国有土地使用权抵押合同】、【81100520130000862】《最高额保证合同》	乌兰察布市白乃庙铜业有限责任公司、 深圳市冠欣投资有限公司、深圳冠欣矿业集团有限公司、深圳市港瑞投资有限公司、梅平、梅伟

国务院办公厅、中央军委办公厅印发《兵役登记工作规定》

新华社北京12月15日电 经国务院、中央军委同意,国务院办公厅、中央军委办公厅日前印发《兵役登记工作规定》,自2026年1月1日起施行。

《兵役登记工作规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,着眼推动《中华人民共和国兵役法》落地运行,着力构建程序规范、责权明晰、便捷高效的新时代兵役登记制度机制,对初次兵役登记和预备役登记的对象、时机、内容、方法和有关要求等进行细化明确,为有效保证公民依法履行兵役义务、有序规范兵役登记工作开展提供有力支撑。

《兵役登记工作规定》的发布施行,是兵役制度改革的重要成果,对做好兵员征集等工作具有重要意义。

四中全会精神在基层

吉林长春:AI赋能低空产业发展

□新华社记者 王帆

服务管理平台,完成长春市主城区约500平方公里数字地图建模和北斗网格编码布设,支撑精细化管控;另一方面,引入中国民用航空东北地区空中交通管理局吉林分局,支持建设吉林通航服务站,通过系列举措实现飞行计划“一站式”申请。

“在长春算力中心现有的10P超算、400P智算基础上,我们还在加快推进高速确定性算力网络建设,为将来吉林省低空飞行、大模型应用及‘智改数转’等领域提供算力保障。”迟旭说。

推行大学校园物品无人机配送、打造智能化医疗血样送检示范场景、在净月潭里开展eVTOL常态化测试飞行、实施珲春—长春帝王蟹无人机货运项目……在长春,低空经济正加速融入城市的生产与生活,也吸引更多科创企业落地。

夜幕降临,位于净月高新区的长春芯光产业园内,许多写字楼依然灯火通明。园区汇聚了数十家科技企业,2024年成立的吉林省通途创新智能科技有限公司便是其中一员。这支以“90后”为主力的年轻团队,正专注于无人机系统集成设计与场景应用开发。

“产业园无人机配套企业集聚,上下游资源整合高效,加上政府积极搭建平台、完善产业生态,让我们坚定了在此扎根创业、长远发展的信心。”吉林省通途创新智能科技有限公司总经理于抒昂说。

党的二十四届四中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出,加快推进高速确定性算力网络建设,加快新能源、新材料、航空航天、低空经济等战略性新兴产业集群发展。

(据新华社长春12月15日电)

江西优化整合乡村校园 让孩子们真正“上好学”

□新华社记者 黄浩然

须跟上。”芦溪县委教育工委书记、县教育局局长罗谷兰说。当地教育、交通等多部门联动,科学规划并开通多条“村校公交专线”,实行定时定点定车接送,单程票价仅1元。

距离远了,高质量的教育却在拉近。走进如今的源南学校,标准运动场、多功能教室等设施,与以往的局促校园形成鲜明对比。

“场地和器材好了,孩子们的运动热情完全被点燃了。”从村小升入的源南学校体育教师易申对此感受深刻。这个学期,他带领学生在芦溪县中小学生田径运动会上,一举包揽小学组和中学组团体第一。

变化不止于此。下午四点半放学后,源南学校的美术教室里画笔轻描,书法教室中纸笔摩挲沙沙作响,科技活动室内传来零件组装声……各类新开设的社团,正如乡村孩子的课后涂上多彩的时光。

作为全国义务教育优质均衡发展县,芦溪县累计已投入2177万元,对接接收撤并学生的学校进行整体改造,重点完善功能教室、运动场馆、食堂等设施,并通过结对帮扶、心理辅导等机制,持续推进农村小规模学校优化整合。

优化整合并非简单撤并,关键是要让孩子们能真正“上好学”。

“有的孩子上学路远了,安全必

(据新华社南昌12月15日电)

自治区乌兰察布市四子王旗乌兰花镇昌盛佳苑5号商铺2楼
联系人:王经理
联系电话:15847250872
附:债权资产清单

内蒙古慧尔企业管理中心(有限合伙)
乌兰察布大中铜金矿业有限责任公司
2025年12月16日